

CONVERSATORIO. La Caja te escucha

Resultados que fortalecen la confianza, y exigen seguir mejorando

Preguntas - Comentarios - Suggerencias

Dr. Angel Devaca Pavón
Presidente Consejo de Administración CMCP

CAJA MUTUAL CIERRA UN PRIMER SEMESTRE 2026 CON MAYOR SOLIDEZ, RENTABILIDAD Y CRECIMIENTO

Los resultados presentados durante el Conversatorio del 30 de julio “La Caja te Escucha” reflejan una gestión financiera positiva, con ingresos superiores a lo presupuestado, crecimiento patrimonial y un importante retorno para los afiliados.

La Caja Mutual de Cooperativistas del Paraguay presentó los principales resultados de su gestión correspondiente al primer semestre de 2026, durante una nueva edición del conversatorio

“La Caja te Escucha”

espacio de diálogo entre la Presidencia del Consejo de administración, directivos, afiliados y beneficiarios.

El informe evidencia una administración orientada al fortalecimiento financiero, la sostenibilidad institucional y la generación de mejores perspectivas para los fondos de los afiliados.

Resultados superiores a las metas previstas

Entre enero y junio de 2026, los ingresos ejecutados alcanzaron **G. 88.665 millones**, superando en más de G. 10.484 millones el presupuesto establecido para el periodo.

Paralelamente, los egresos se mantuvieron por debajo de lo previsto, permitiendo alcanzar un resultado de **G. 61.269 millones**, aproximadamente G. 15.527 millones por encima de la meta presupuestada.

Este resultado representa un cumplimiento del **133,95% del presupuesto semestral** y un crecimiento del **39,53% en comparación con junio de 2025**.

Estos indicadores demuestran que la institución logró incrementar sus ingresos y, al mismo tiempo, administrar responsablemente sus gastos, fortaleciendo su capacidad financiera.

Crecimiento del patrimonio institucional

Al cierre de junio de 2026, los activos de la Caja Mutual alcanzaron G. 1,393 billones, registrando un crecimiento del 11,55% frente al mismo periodo del año anterior.

El patrimonio neto llegó a G. 635.562 millones, con un incremento interanual del 13,45%, fortaleciendo la solvencia y el respaldo institucional de la entidad.

Este crecimiento constituye una señal de estabilidad y confianza para los afiliados, beneficiarios y aliados estratégicos.

Mayor rendimiento para los afiliados

Uno de los anuncios más destacados fue la acreditación de un 5% anual como anticipo de rendimientos, retornando al nivel histórico aplicado antes del periodo de prudencia iniciado durante la pandemia.

El anticipo acreditado alcanzó aproximadamente G. 30.605 millones, calculado sobre una base de aportes y rendimientos cercana a G. 1,224 billones.

La rentabilidad anualizada sobre los fondos administrados fue del 10,01%, ampliamente superior al índice de precios al consumidor interanual informado en el material, lo que representa un margen real positivo para los fondos de los afiliados.

Esta capitalización constituye la expresión concreta de cómo los resultados institucionales se trasladan directamente al fortalecimiento de las cuentas individuales.





Una cartera de inversiones sólida y diversificada

La cartera total de inversiones alcanzó aproximadamente **G. 1,284 billones**, distribuida principalmente entre instrumentos financieros, créditos e inversiones inmobiliarias.

Los instrumentos financieros representaron el 58,4% de la cartera, mientras que los créditos alcanzaron una participación del 35,1%. Las inversiones inmobiliarias llegaron a G. 82.983 millones, con un crecimiento del 14,62% frente a diciembre de 2025.

Esta diversificación permite combinar seguridad, liquidez y rentabilidad, reduciendo la dependencia de una sola fuente de ingresos.

La estrategia institucional se sostiene principalmente en tres motores: los intereses generados por inversiones financieras, los

intereses provenientes de la cartera de créditos y las utilidades de los negocios inmobiliarios.

Crece la confianza de nuevos afiliados

Durante el primer semestre de 2026 se concretaron **2.625 nuevas afiliaciones**, alcanzando el 149% de la meta prevista para el periodo.

La cartera llegó a 55.408 cuentas, de las cuales 55.154 se encontraban activas.

Asimismo, se recuperaron 3.633 afiliados, representando aportes por aproximadamente **G. 5.085 millones**.

Estos resultados reflejan una mayor confianza en la institución y en su propuesta de jubilación privada voluntaria, beneficios sociales y soluciones financieras.

Beneficios que acompañan al afiliado

La gestión financiera de la Caja Mutual también se traduce en asistencia concreta para sus afiliados y sus familias.

Durante el semestre se otorgaron aproximadamente **G. 126,1 millones** a través del Fondo de Solidaridad y **G. 70 millones** mediante el subsidio para internación en Unidad de Terapia Intensiva.

Estos beneficios evidencian que el crecimiento institucional no se limita a las cifras financieras, sino que también fortalece la capacidad de acompañar a los afiliados en situaciones sensibles.

Mirando hacia el segundo semestre

Entre las prioridades establecidas para la segunda mitad del año se encuentran la consolidación de los resultados, el mantenimiento de la rentabilidad de los fondos, el fortalecimiento de la cartera de créditos, el impulso de los proyectos inmobiliarios y el avance en materia de gobierno corporativo, riesgos, auditoría y cumplimiento normativo.

La Caja Mutual continúa preparándose para un escenario de mayor supervisión y transparencia, fortaleciendo sus procesos internos y su capacidad de respuesta.

Los resultados del primer semestre de 2026 confirman una gestión positiva, prudente y orientada a generar valor para los afiliados.

Más solidez, mejores rendimientos y una entidad que continúa creciendo junto a sus afiliados.



Los ingresos, egresos y el resultado ejecutado del semestre surgen del cuadro presupuestario presentado por la institución. El crecimiento del activo, patrimonio neto y resultado interanual se encuentra detallado en los estados financieros al 30 de junio de 2026.

La acreditación del 5%, el monto aproximado de **G. 30.605 millones** y la rentabilidad anualizada del 10,01% están expuestos en el apartado de anticipo de rendimientos. Las cifras de afiliaciones, cuentas activas y recuperación corresponden al informe de gestión comercial.

